编辑 江亚萍 | 组版 王贤梅 | 校对 刘洁

退休大爷当模特 晚霞生活美又潮

□ 何庆 实习生 李梦祝 记者 祁琳

莫道桑榆晚,人间重晚晴。合肥瑶海 区三里街街道凤阳一村社区的史先炳用 自己的退休生活完美地诠释了这句诗。 史师傅是合钢公司的一名退休工人,今年 已经64岁,他于2004年从岗位上退休后 自建一支老年模特队,热爱唱歌、朗诵,让 自己和大家的退休生活过得有声有色。

创建老年模特队给大家送欢乐

史师傅说,一开始退休的时候很不适应, 还没有从工作的身份转换过来,总觉得无所 事事。为了打发空闲时间,与几个朋友打打 麻将、下下棋,日子久了,身体也大不如前,精 气神也变得差了,史师傅觉得不能再这么下 去了。几年前,与几个老朋友一合计想要组 织一个锻炼身体的团队,几番思量,史师傅提 出了不如组建一个模特队,说干就干,几经周 折,终于组建了这支模特队。

作为模特队的初创人员之一,谈起模特 队来,史师傅非常自豪,"这模特队啊,不仅能 够锻炼身体,还能在社区的各种活动上为大 家表演,给大家送去欢乐,我们这个年纪的人 都能挺胸抬头,在舞台上走出自己的风采,传

"虽然在模特队的活动过程中有着各种 各样的困难,好在我们队员们相互理解,相互 扶持,这才一一化解。"在模特队中,有许多退 休的老人原本互不相识,但经过磨合,最后成 了莫逆之交。大家相互关心,共同进步,倒也 其乐融融。

爱好广泛,唱歌朗诵一起上

为了使退休生活更加丰富多彩,除了模 特队的走秀活动,史师傅还有两样拿手绝活, 唱歌和朗诵。年轻的时候,史师傅有时候边 工作,边唱歌,一来提神,二来旁边的工友也 喜欢听,现在退休了,一副好嗓子也没有落 下,之前唱歌,都是跟着收音机学,没有经过 专业指导,为了提高自己的唱歌水平,史师傅 还报名了老年大学,专修音乐,结识了一班志 同道合爱唱歌的伙伴,平时交流唱歌技巧,互 相指点,在参加的第三届合肥社区家庭歌唱 比赛中还获得了三等奖。

朗诵是史师傅的另一大爱好,"活到老, 学到老。朗诵提高自己的文化素养,还能给 大家表演,带去美的享受",他最喜欢朗诵的 首诗是叶芝的《当你老了》。

"退休生活是生命的第二个春天,我要找 到自己生活的精彩,发现生活之美,也希望将 这种精神传递给更多像我一样的退休老人。



1月30日,滁州市举行"体彩杯"2016年迎新春市直单位第 九届趣味运动会。来自全市机关单位及企业的1300余名干部群 众参加了陆地龙舟、财源滚滚、蜈蚣竞走、脚踏实地、同舟共济、众 星捧月、楚河汉界等多个趣味项目的比拼,在运动中感受快乐的 同时,迎接新年到来。 宋卫星 记者 胡昊 文/图

大隐小区教武功 热心阿姨收"洋徒"传太极

星报讯(张敏 钱小秀 记者 马冰璐) "上身向右,重心移至右腿; 两手掌心相对,在右胸前做出'抱球'的姿势……"在合肥市龙河路附 近一晨练点,一位身手矫健的阿姨经常给20余名老年学员细心传授 太极拳。她叫刘斌,是一名退休武术老师,非常精通太极拳等。

免费传授太极拳20余年

刘斌今年58岁,是蜀山区龙河路社区有名的"武术高手",退 休前是一名武术老师。刘阿姨从小便热爱武术,"我5岁时就跟着 爷爷学习基本功。小时候看爷爷练武,一招一式一点也不输给电 视上的武林高手,当时觉得他很厉害。

刘阿姨告诉记者,大约从1996年起,她就开始免费在晨晚练 点义务传授太极拳等。"到目前为止,我已经开办了太极拳、太极 剑扇、功夫扇等6个武术班,学员有200多个。社区里很多中老年 人都是我的学员。"刘斌自豪地说道。

为"洋徒弟"订制教学方案

最近几年,随着刘阿姨的名气越来越大,前来学习的人也越来越 多。跟随她学习太极拳的学员中还有两位外国留学生,一个来自越 南,一个来自俄罗斯。"来自越南的小伙子非常仰慕中国文化,来自俄 罗斯的小伙子经常说,只要一天不来学习太极拳就浑身难受。

由于文化差异,两位"洋徒弟"学起太极拳来有点困难,刘阿 姨便为他们量身定做了教学方案。"他们汉语学得还不错,我就把 太极拳每招每式的名字写出来,解释给他们听,然后将动作慢慢 分解传授给他们。"

刘阿姨经常带领学员们代表社区参加武术比赛,并屡获佳 绩。"我不仅自己要锻炼,还要带领大家一起运动起来,只要大家 都健康快乐,我就非常开心。"刘阿姨说道。

七旬老人一生追梦黄梅戏

他哼着黄梅戏长大,现在带着大家一起乐

星报讯(王洁 记者 马冰璐) 合肥市蜀 山区汉嘉社区的邱玉平大爷从小哼着黄梅戏 长大,在他心中一直有个心愿:创建黄梅戏剧 社。两年多前,他梦想成真,不仅成功创建了 剧社,还吸引来一群志同道合的老伙伴一起 享受黄梅戏带来的乐趣。

从小哼着黄梅戏长大

70岁的邱大爷老家在安庆,他从小热爱 黄梅戏,"自幼受到黄梅戏的熏陶。"在他的记 忆中,小时候,自己每天都会不自觉地哼唱几 句黄梅戏,"那时候,一听说哪里有黄梅戏演 出,再远都会跑去看。"

《天仙配》、《女驸马》、《打猪草》……邱大爷 都会唱,"我一直有个心愿,那就是自己能学会 二胡,为黄梅戏伴奏,或者有朝一日,有机会成 立个剧社,带着大伙一起体验黄梅戏的乐趣。"

组建剧社带老伙伴一起乐呵

退休后,邱大爷开始为实现梦想踏出第 一步,"我专门去老年大学学习了二胡。"从一 无所知到熟能生巧,他花费了三四年时间,付 出了许多精力和心血,"渐渐地达到了能为黄 梅戏伴奏的程度。"

学会了二胡,邱大爷又开始着手创建黄 梅戏剧社,在他的一番努力之下,2013年下半 年,他成功创建了黄梅戏乐天剧社,"之所以取 这个名字是希望剧社的成员们能天天唱戏,天 天快乐。"

刚创建时,剧社仅七八个人,如今已有20 多名成员,"很多人是后来慕名而来,申请加入 的。"经过两年多时间的发展,如今剧社在辖区 小有名气,经常受邀参加社区演出,受到了居 民们的热烈欢迎





警惕: 不要成为它的奴隶!

低头族,是指如今无论何时何地,个个都作"低头看屏幕"状,上网、玩游戏、看视频, 想通过盯住屏幕的方式,把零碎的时间填满的人。他们低着头是一种共同的特征,他们 的视线和智能手机,相互交感直至难分难解。

